



传承弘扬“晋江经验” 奋力推进“五个年”

本报有奖新闻热线



@晋江经济报

新闻热线: 0595-82003110 (24小时)
广告发行专线: 0595-82005188
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

高效指挥 快速响应 有力处置

晋江召开全市防汛工作会商视频会议

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日下午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队前往晋江市防汛抗旱指挥部,了解防汛工作落实情况,现场调度解决因短时强降雨造成的积水问题及交通拥堵问题,随即召开全市防汛工作会商视频会议,部署相关防御工作。

张文贤强调,各级各部门要高度重视,杜绝麻痹心理和侥幸心理,严格按照“指挥要高效、响应要快速、处置要有力”的总要求,做到心中有数,穿透落实各项防范措施。晋江市防汛抗旱指挥部成员单位及各镇街主要领导干部第一时间到岗到位,深入一线指挥调度,提升应急能力和实操能力,做好人员疏散转移、积水排涝和交通疏导等工作,确保人员安全。

张文贤要求,要加强监测预报预警,加密会商分析,精细化、滚动预测预报降雨趋势,及时发布预警信息,密切关注雨情、水情、险情、灾情动态,时刻保持应急状态。要加强防范地质灾害,做好建筑工地等重点地区的监测、巡查,提前做好防御准备。要加强防范城区内涝,提前检查下水管网畅通情况,预置备整排涝设施和作业队伍,确保易积水点快速疏通、快速排水。要加强水库水利设施的安全调度,加

强巡查值守,提前泄、降低水位,确保防洪安全和工程安全。要加强应急处置准备,做好应急处置预案,确保应急队伍及时快速到位,全力保障人民群众生命财产安全。

晋江市领导王明元、吴志朴、王也夫参加会议。

上海新增四个中风险区 晋江疾控发布健康提醒

本报讯(记者 林小杰) 当前,国内疫情防控形势严峻复杂。昨日,上海新增四个中风险地区。为保障广大群众生命安全和身体健康,晋江市疾控中心发布健康提醒。

晋江疾控提醒,对于省内涉疫地区及省外入(返)晋人员,要落实三天两检核酸政策,即抵晋后第1天(即到即检)、第3天分别进行1次核酸检测。

请有中高风险地区所在城市旅居史,行程码带星,健康码红码、黄码,与通报病例行程轨迹有交集的入(返)晋人员,立即向所在村(社区)、单位或住宿酒店进行报备,并扫描“入(返)晋人员登记二维码”或关注“晋江12345”微信公众号进行自主申报和提前登记。

对于高风险地区的入(返)晋人员,严格落实14天集中隔离医学观察措施;中风险地区的入(返)晋人员,落实14天居家医学观察措施(不具备居家医学观察条件的,应转为集中隔离医学观察),并在医学观察期间的第1、3、7、10、14天各进行一次核酸检测,其中第14天核酸检测采取“双采双检”。

市民如有需要可拨打晋江市疾控中心咨询热线(85673736)或市民服务热线(12345)。



“晋江12345”公众号二维码



入(返)晋人员登记二维码

加强保护治理 守护绿水蓝天

晋江市领导调研生态环保工作

本报讯(记者 李玲玲) 昨日上午,晋江市市长王明元带队调研生态环保工作。

据悉,2020年7月起实施的“蓝色海湾”综合整治行动项目是近年来泉州获国家批准最大规模的海洋生态保护修复项目。项目分两期建设,包括互花米草整治、红树林生态修复、鸟类栖息地营造、海岸生态化改造等四大工程,将有力恢复滨海湿地生态功能,保护海洋生物多样性,提高海岸防潮能力,促进区域经济发展。

王明元一行来到“蓝色海湾”综合整治行动项目现场,详细了解项目最新进展情况。他要求,要规范工程管理,加大监管力度,严把质量标准;要加强道路绿化提升,合理规划种植种类,强化日常管护,打造高品质绿化环境。

在龙湖镇瑶厝村坑南采石场废弃矿山现场,王明元认真听取废弃石窟整治情况介绍,现场提出指导意见。他要求,要研究制定规范导则,加强废弃石窟管理,严防安全事故发生;要梳理盘点存量石窟,“一窟一策”修复生态,因地制宜开展整治,加强资源盘活利用;要严格落实日常巡查,强化负面典型曝光,严厉打击倾倒固废行为。

当天,王明元一行还前往深沪湾海底古森林海洋科普馆参观调研。他要求,要从严落实监管,加强巡查力度,强化联动执法,切实维护自然保护区生态环境。

晋江市领导王也夫参加活动。



女花个人决赛中,陈情缘(右)和石玥在激烈比拼。 图片来源:国际击剑联合会

击剑亚锦赛女花个人赛 晋江剑客陈情缘摘银

本报讯(记者 李诗怡) 昨日,2022年亚洲击剑锦标赛在韩国首尔进入第二个比赛日。在女子花剑个人赛中,来自晋江的晋籍剑客陈情缘获得一枚银牌。

本屆亚锦赛中国女花共派出4名选手参赛,分别是蔡苑廷、陈情缘、石玥、吴培林。其中,陈情缘、石玥、蔡苑廷晋级8强,吴培林止步16强。

在1/4淘汰赛中,陈情缘战胜队友蔡苑廷,取得四强席位。与此同时,石玥战胜中国香港选手郑晓为挺进半

决赛。半决赛中,陈情缘和石玥分别战胜日本选手AZUMA Sera和UENO Yuka,成功会师决赛,中国女花提前包揽冠亚军。

决赛中,陈情缘和石玥互有往来,比分交替上升。第二局结束时,比分9:7,石玥暂时领先。比赛进入最后一局,石玥连续发力,单局打出6:2。最终,比分定格在15:9,石玥获得本屆亚锦赛女子花剑个人冠军,陈情缘获得亚军,日本选手AZUMA Sera和UENO Yuka并列季军。



陈情缘(左一)和冠军及季军合影。 图片来源:国际击剑联合会

14日,陈情缘还将携手队友冲击女子花剑团体赛冠军。据悉,亚洲击剑锦标赛是亚洲击剑最高水平的赛事,受全球新冠疫情影响,停摆两年后终于重燃战火。本屆亚锦赛有来自亚洲及太平洋地区的319名选手报名参加,其中男子运动员189人、女子运动员130人。

晋江新增六处电子警察 17日起正式实施抓拍

本报讯(记者 朱艳 通讯员 王少峰 钟培源) 昨日,记者从晋江交警处了解到,为规范道路交通秩序,预防和减少交通事故发生,晋江交警新增6处电子警察,主要抓拍违反禁止标线指示等交通违法行为。

据介绍,新增的电子警察分别位于晋江市和平路与迎宾路交叉口、泉安路与双龙路交叉口、世纪大道福兴路口、世纪大道长兴路口、世纪大道迎宾路口、世纪大道湖光路口。

目前,新增的电子警察抓拍设备已安装调试完成,将于6月17日起对机动车通过有灯控路口时,不按所需行进方向驶入导向车道、驾驶机动车违反道路通行信号灯通行、违反禁止标线指示、不系安全带、开车打手机等各类交通违法行为进行监控抓拍。



暴雨中,他奋不顾身跳河救人



落水者(白衣)被兰靖翔成功救上岸。(视频截图)



兰靖翔

本报讯(记者 林小杰 曾舟萍) 昨日16时30分许,大雨瓢泼,一名男子发现晋江市池店镇新加坡城小区附近有人落水,二话不说,“扑通”一声,果断跳水救人,最终挽救了一条年轻的生命。

“好样的!”“为英雄点赞!”……本报新媒体视频号发布的该男子救

人视频在晋江市市民的朋友圈刷屏,网友纷纷为他点赞,在雨中汇成了一股股暖流。

事后,记者联系到了跳水救人的男子。他叫兰靖翔,龙岩人,现住池店镇新加坡城小区。“当时,我在回家的路上,被一名女士拦了下来,她说河里有个体物类似人形,让我确认一下。”兰

靖翔定睛一看,有个人漂在河上,只有头露出水面,时隐时现。

情况紧急,当时现场只有兰靖翔和那名女士。因为知道自己的水性还可以,兰靖翔毫不犹豫跳入水中。“入水时才发现,因为下了雨,河水水位上涨,水深有2.4米左右。但落水的人离岸边还有一段距离,我只能一

只手挽着他,使劲往岸边游。”

游到岸后,兰靖翔发现岸边没有落脚点,他只能又一次潜入水里,奋力把落水者推上了岸。

整个救人过程花了10多分钟。由于水温较低,加上救援时一只手紧紧搂着对方,导致兰靖翔右手又红又肿,同时,身上也出现皮肤瘙痒、过敏现象。

“落水者是一名20多岁的小伙。救上岸后,我发现他嘴唇都黑了,于是马上给他做了心肺复苏等急救措施。”兰靖翔说,大概2到3分钟后,小伙子恢复了意识。

据了解,兰靖翔今年32岁,从事摄影工作,2016年到晋江工作并定居。“我并不是专业的救援人员,平时比较喜欢游泳,也有学过心肺复苏等简单的急救知识。”兰靖翔说。

现场的这一幕被住在附近小区的王女士看到。“当时,听到有人在喊救命,于是我就往窗外张望,发现河里有人在挣扎。”王女士告诉记者,她第一时间报警了,没想到打完电话不到2分钟,就看到有个人跳进水里把落水者救上岸。

“我们抵达现场时,溺水男子已被救上了岸。”晋江市池店消防专职队工作人员告诉记者,他们第一时间将落水者扶上救护车,并送往晋江市中医院救治。

昨晚,记者还联系了医院,找到了落水者。

“我不会游泳,一开始想抓点什么让自己浮起,后来整个人逐渐失去意识。”被救的29岁小伙吴育杰告诉记者,他是南安人,在晋江工作,这几天搬宿舍,由于不熟悉路况,不小心在池店柴塔村的桥边滑落,随后他顺着水漂流了几十米,直到被兰靖翔救起。“我非常感谢他。请你们一定要好好报道他,他勇敢救人的精神真让人敬佩。”

昨晚,吴育杰的父亲从南安赶到晋江市中医院。他激动地说,“等出院了,一定要好好感谢这位好人。他救了我儿子一命,也挽救了我们全家。”

晋江市中医院急诊医学部苏彬艺介绍,目前,被救人员生命体征平稳,有吸入性肺炎症状,住院一周左右可以康复。



强降水持续“霸屏” “闷热感”明天来袭

本报记者 林小杰

6月的雨,把你困在了哪里?昨天是周末,但雨水并没休息的意思,晋江普降中雨到大雨,局部镇街暴雨,雨量主要集中在傍晚时分。据晋江市气象台统计,昨日8时至17时,晋江最大累计雨量出现在梅岭街道,达63.3毫米(暴雨量级)。

瑞雪从晋江市气象台了解到,今明两天,雨势将有所减弱,晋江有小雨到中雨,局部有大雨。预计13日,冷空气“交接班”空档,暖气团加强,气温上升,晋江最高气温将升至30℃左右,“闷热感”将再次来袭。不过,新一股冷空气将在15日午后“上岗”,届时又将带来降温、降水的天气。

瑞雪提醒,近期降雨频繁,土壤含水量饱和度高,发生地质灾害风险较高,大家要特别注意防范山洪、泥石流等灾害。同时,最近雷雨频繁,短时强降水等对流天气频发,请大家注意减少出行,驾车减速慢行。

今天中雨,22℃~27℃,沿海东北风转偏南风3-4级;明天阴转多云,25℃~30℃,沿海西南风3-4级增强到4-5级;后天多云转阵雨,25℃~28℃,沿海西南风4-5级。

福建省高中阶段学考 6月18日至21日举行

本报讯(记者 蔡红亮) 昨日,记者获悉,2022年福建省普通高中学业水平合格性考试与中等职业学校学业水平考试将于6月18日至21日举行。

福建省教育考试院提醒,所有考生须提前实名申领“福建健康码”,查询确认“福建健康码”为绿码,“通信大数据行程卡”为绿色状态。如有异常,应尽快核实并报告就读学校或考点所在地县级教育招生考试机构。所有考生在参加考试时,须提供6月16日-17日(考前48小时内)的核酸检测阴性报告(电子版和纸质版均可)。此外,考生在6月13日至16日领取《考试通知单》时,应同时提交“诚信考试承诺书”和“考生健康申明卡及安全考试承诺书”,并接受“福建健康码”“通信大数据行程卡”核验。

导读

晋江市第十六届南音演唱节开演